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PROVA DE MATEMATICA
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Transcreva o dado abaixo para o seu cartdo de respostas.

01 -
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VERSAO: A

ATENCAO! ESTA PROVA CONTEM 25 QUESTOES.

Para uma turma de 80 alunos do CPCAR, foi aplicada uma
prova de matemética valendo 9,0 pontos distribuidos
igualmente em 3 questdes sobre:

1) FUNCAO

29 GEOMETRIA
3% POLINOMIOS
Sabe-se que:

e apesar de 70% dos alunos terem acertado a questao
sobre FUNCAO, apenas % da turma conseguiu nota

9,0;

e 20 alunos acertaram as questdes sobre FUNCAO e
GEOMETRIA;

e 22 acertaram as questbes sobre GEOMETRIA e
POLINOMIOS; e

e 18 acertaram
POLINOMIOS.

as questdes sobre FUNCAO e

A turma estava completa nessa avaliagdo, ninguém tirou
nota zero, no critério de corregdo nao houve questdes com
acertos parciais e o numero de acertos apenas em
GEOMETRIA é o mesmo que o nimero de acertos apenas
em POLINOMIOS.

Nessas condicdes, é correto afirmar que

a) o nimero de alunos que s acertaram a 22 questdo é o
dobro do nuimero de alunos que acertaram todas as
questdes.

b) metade da turma sé acertou uma questéo.

c) mais de 50% da turma errou a terceira questao.

d) apenas % da turma atingiu a média maior ou igual a 5,0

Sejam os nimeros inteiros MNPQ e NMPQ, onde M, N, P e
Q sédo algarimos distintos e diferentes de zero e N > M.
Sobre a diferenca (NMPQ — MNPQ), pode-se afirmar que,
necessariamente, sera

a) impar.
b) divisivel por (M — N).

C) sempre negativa.
d) par menor que 800.
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Trés alunos A, B e C participam de uma gincana e uma das
tarefas € uma corrida em uma pista circular. Eles gastam
para esta corrida, respectivamente, 1,2 minutos, 1,5 minutos
e 2 minutos para completarem uma volta na pista. Eles
partem do mesmo local e no mesmo instante. Ap6s algum
tempo, os trés alunos se encontram pela primeira vez no
local de partida. Considerando os dados acima, assinale a
alternativa correta.

a) Na terceira vez que os trés se encontrarem, o aluno
menos veloz terd completado 12 voltas.

b) O tempo que o aluno B gastou até que os trés se
encontraram pela primeira vez foi de 4 minutos.

¢) No momento em que os trés alunos se encontraram pela
segunda vez, o aluno mais veloz gastou 15 minutos.

d) A soma do numero de voltas que os trés alunos
completaram quando se encontraram pela segunda vez
foi 24.

Os restos das divisbes de 247 e 315 por x sdo 7 e 3,
respectivamente. Os restos das divisdes de 167 e 213 por y
sdo 5 e 3, respectivamente. O maior valor possivel para a
somax+yé

a) 36
b) 34

c) 30
d) 25

Dois jogadores, Antdnio e Bernardo, em determinado jogo
envolvendo 110 partidas, com 2 jogadores, fizeram um
acordo e Antbnio disse a Bernardo:
“Cada vez que eu perder, eu

de1
3

lhe pagarei um valor

correspondente a é do dobro de R$ 150,00.

Entretanto, em cada vitéria minha, quero que vocé me pague
50% a mais do valor que vocé receberia em cada vez que
vencesse.

No caso de haver empate, ninguém paga e ninguém
recebe.”

Bernardo concordou e os dois deram inicio aos jogos. Apds

a realizacdo da Ultima partida, verificou-se que em 1—11 dos

jogos houve empate.
E INCORRETO afirmar que

a) se nao houve prejuizo para nenhum dos dois jogadores,
Bernardo deve ter vencido 20 jogos a mais que Anténio.

b) Antbnio teve lucro se venceu pelo menos 31 partidas.

c) se onumero de vitérias dos dois fosse 0 mesmo e se ndo
houvesse empates, Antbnio teria lucrado R$ 550,00.

d) se ndo tivesse ocorrido nenhum empate, os dois ndo
teriam lucro nem prejuizo se Bernardo vencesse
22 partidas a mais que Antdnio.

Um tear eletrbnico, trabalhando 5 horas por dia, produz
1200 pecas em 3 dias. O numero de horas que devera
trabalhar no 8° dia para produzir 1840 pecas, se o regime de
trabalho fosse 3 horas diarias, seria um nimero do intervalo

a) [2, 3]
b) [3, 4]

c) [4, 6]
d) [1, 2
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Dois sécios x e y que montaram uma firma e que tém
retirada mensal de acordo com o capital inicial de cada um,
combinaram que a soma das retiradas totalizaria
R$ 5.000,00. Apds 6 meses, y passou a receber por més
mais 15% por ter adquirido algumas cotas de x que,

receber

consequentemente, passou a a menos.

Sabendo-se que, mesmo ap6s a mudanga, o total da retirada
. 1
mensal permaneceu e que X sempre economizou o do que

recebia, enquanto y sempre economizou 12,5%, é

INCORRETO afirmar que

a) a economia mensal de ambos era a mesma nos
primeiros 6 meses.

b) x passou a receber menos de R$ 2.800,00 apods
6 meses.

c) a diferenca entre as duas retiradas caiu para 40% com a
mudanca.

d) a economia mensal de x diminuiu R$ 30,00 com a
alteracdo das retiradas.

Uma torneira com funcionamento normal e sem interrupgao
gasta 12 horas e 30 minutos para encher um tanque em
forma de paralelepipedo, cuja base mede 45 dm por 500 cm
e cuja altura mede x metros. Apoés jorrar 3.600 dal de agua,

gue correspondem a é da capacidade do tanque, a torneira

. ~ 1
apresenta um defeito que reduz a sua vazao em E .

Considerando constante a vazao da torneira apds o defeito,
pode-se afirmar que o tempo gasto a mais para encher o
tanque sem que a agua entorne é

a) 12 horas e 30 minutos.
b) 15 horas.

¢) 10 horas e 30 minutos.
d) 5 horas.

A figura abaixo mostra um trecho de uma malha rodoviaria
de mao Unica. Dos veiculos que passam por A, 45% viram a
esquerda, dos veiculos que passam por B, 35% viram a
esquerda. Daqueles que trafegam por C, 30% dobram a
esquerda.

Qual é o percentual dos veiculos que, passando por A,
entram em E?

a) 57,50%
b) 45,75%

c) 38,60%
d) 29,85%

10 -
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Um caminhdo-tanque com capacidade para transportar
V litros faz a distribuicdo de 6leo em trés fabricas: a, B e y.

Partindo com o tanque cheio, deixou % do total em o. Se

em [ deixou do que restou e em y, os Ultimos

12.600 litros, entdo, pode-se afirmar que

a) V é tal que 16.000 < V < 20.000

b) a fabrica a recebeu, em litros, um valor divisivel por 9

c) a fabrica B recebeu, em litros, um valor maior que 6.000

d) asoma das quantidades recebidas pelas fabricas a. e f3 €,
em litros, um valor V’ tal que 9.000 < V’ < 15.000

Considerando o conjunto dos numeros reais, analise as
proposigOes abaixo, classificando-as em (V) verdadeiras ou
(F) falsas.

3
”%wl@(m)
ayasa

a®c®

Se <0,b Oea-c<0,entaioa<0ec>0
p20

AL
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1
() =ab, (a>0)
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-12
() Se a2=99% e b%=33° entio (Ej - (0111..)8

A seqiiéncia correta é

a) F-V-F-V ) V-F-V-V
b) F-V-V-V d V-V-V-F

Na reta real abaixo estdo representados os numeros reais
a, b,c,d, zeroel

d c 0 a b 1

1 1 1 1 1 1
] ] 1 1 1 ]

Analise os itens abaixo, classificando-os em (V) verdadeiros
ou (F) falsos.

(01) a<bc
(03) 0<ab<1

(04) \/d_2 >\/c_2

(06) c+d-b<a

(08) 11,
a b

A soma dos niumeros associados aos itens verdadeiros é um

ndimero do intervalo

a) [1, 5]
b) [6, 11]

c) [12, 17]
d) [18, 22]
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Os valores de x para os quais € possivel construir um
tridngulo, cujos lados medem x, 5 e 9 unidades de medidas
séo

a) todo x natural

b) todo x natural menor que 14
c) X ex<14

d) x ed<x<14

Um condominio tem uma despesa de R$ 1.200,00 por més.
Se trés dos condéminos ndo pagam suas partes, os demais
pagam um adicional de R$ 90,00 cada um. O valor que cada
condémino paga quando todos participam do rateio €, em
reais,

a) 330,00
b) 240,00

c) 180,00
d) 150,00

. R 5 U2 _
Sejam m e n as raizes inteiras da equacédo x" —gx + p = 0.
Sabendo-se que m".n™.m™.n" =81, pode-se afirmar que

a) p é divisor de 4
b) m e n sdo impares.

C) pqg € inteiro negativo.
d) g é multiplo de 81

No gréfico abaixo, os pontos que estdo destacados sobre as
linhas continuas representam os gols marcados e 0s pontos
gque estdo destacados sobre as linhas tracejadas
representam os gols sofridos por uma equipe de futebol nas
8 primeiras partidas de um determinado campeonato.

an2de gols

- N W ke O
I
T

Considerando que, neste campeonato, as equipes ganham
2 pontos para cada vitéria, 1 ponto por empate e zero ponto
em caso de derrota, até a oitava partida a equipe tera
acumulado

a) 5 pontos c) 7 pontos

b) 6 pontos d) 8 pontos

Um ponto do plano cartesiano tem coordenadas
(x+ 3y, Xx—y)ou (4 +y, 2x +y), em relagdo a um mesmo
sistema de coordenadas. Nestas condicdes, ¥ é igual a

a) —8 c) 1

b) -6 d 9

Partidas

18 -

19 -

20 -

Considerando as figuras abaixo, assinale (V) para as
afirmativas verdadeiras e (F) para as falsas.

1I)

O =centro

AB=AC e D
CD=CE

Na figura I, o raio vale 2\/5

Na figura Il, pode-se afirmar que = 2a

Na figura Ill, pode-se concluir que y = 50°

Com base nas figuras Il e lll, pode-se afirmar que se

a="1,
2

A~~~
~— O — —

entdo B é um angulo reto.

A seqiiéncia correta é

a) V-V-F-F c) V-V-V-F

b) F-F-F-F d V-F-F-V
Sabendo-se que o raio do circulo menor é r e do circulo
maior € 2r, calcule a area hachurada da figura abaixo.

2 mr
a) mnr C —_—
) ) >
2
b) 22 d) 2nr

Na figura abaixo, o valor da tangente de o, sabendo-se que
os quadrilateros sdo quadrados, é

x\}\

c) 0,6
d) 0,7

a) 0,3
b) 0,5
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21 - Em um circulo de centro O e raio r, o prolongamento de uma

corda AB gque ndo contém o diametro € um segmento BC
de comprimento igual ar. A reta CO corta o circuloem D e E

(D entre O e C). Se ACE mede 20°, entdo AOE mede
a) 60° c) 40°
b) 45° d) 30°

22 - Um piloto de avido, a uma altura de 3100 m em relacdo ao
solo, avista 0 ponto mais alto de um edificio de 100 m de

altura nos instantes Ty e T2, sob os angulos de 45° e 30°,
respectivamente, conforme a figura seguinte:

. T T, o
%ﬂ-x ':b\:q'Ea—ati %-,

o

nonnnanmn
i
b

U UUOTO]

A distancia percorrida pelo avido entre T1 e T, é, em m,

igual a
a) 3000(1++3) ) 219043
b) 300043 d) 3000(+/3 -1)

23 - E dado um triangulo ABC, retangulo, de hipotenusa “a” e
catetos “b” e “c” (b < c). Pelo ponto M, médio da hipotenusa
BC, traca-se MN perpendicular a BC (N AB). O circulo
circunscrito ao quadrilatero CAMN tem perimetro igual a

2 2
am a“m
a) — c) —
) c ) 2c
2 2

b) 2a“n d) anm
ab 2b

24 - Na figura abaixo, ABCD é um quadrado de lado “a”. Por A e
C tragcam-se AM e CN paralelos. Se a distancia entre AM e

—— ., a ~
CN é E entdo o seno de o vale

a) 0,5 c) 0,7
b) 0.6 d) 0,8

25 - A figura abaixo representa um canteiro “C” circular de raio R

que sera replantado e que recebera, ao centro, um circulo L
de raio igual a 1 metro, onde serdo plantados lirios.
Tangentes a L e ao contorno do canteiro serdo colocados
4 canteiros M de mesma area, também circulares, tangentes
entre si, dois a dois, onde serdo plantadas margaridas. A
regido hachurada deverd ser gramada e tem area

2 . ) .
S = ar m”, onde a . Com base nisso, é correto afirmar
que

a) a area total das regides M é (12+2\/§) vezes a area de
L.
b) o raio R do canteiro mede mais de 6 metros.

Cc) nadreaS=an mz, o [9,10]

d) a area S corresponde a % da area do canteiro C.
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CONCURSO DE ADMISSAO AO CPCAR 2006
PROVA DE MATEMATICA - 1° ANO
GABARITO OFICIAL
VERSAO A VERSAO B VERSAO C
QUESTAO RESPOSTA QUESTAO RESPOSTA QUESTAO RESPOSTA

01 C 01 D 01 A
02 B 02 C 02 D
03 D 03 A 03 B
04 C 04 D 04 A
05 B 05 C 05 D
06 A 06 B 06 C
07 D 07 A 07 B
08 ANULADA 08 ANULADA 08 ANULADA
09 B 09 C 09 D
10 B 10 C 10 D
11 A 11 B 11 C
12 D 12 C 12 C
13 D 13 A 13 B
14 D 14 A 14 B
15 B 15 C 15 D
16 C 16 D 16 A
17 A 17 B 17 C
18 D 18 A 18 B
19 A 19 B 19 C
20 B 20 C 20 D
21 A 21 B 21 C
22 A 22 B 22 C
23 ANULADA 23 ANULADA 23 ANULADA
24 B 24 C 24 D

25 C 25 D 25 A





